永州这样玩转"湘超"——

"野生球场""挂票"成热梗 文旅盛宴诚留八方来客

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

永州市借助"湘超"带来的巨大流 量,积极"引客入永",全市各景区游客 激增,文旅兴旺。

9月21日,"湘超"联赛永州首个 主场的门票开售,线上预约人数超过 7.5万。门票开售不到1分钟就被抢购 一空。27日,永州队主场对阵湘西队, 线上预约达12.4万人,瞬间售罄。

门票火爆的背后,是永州市各级 各部门主动与网友互动,引发广泛关 注,带来巨大流量。

被网友调侃为"野生球场"的永州 市体育场,就是网友们的关注点之一。 原来,1992年建成的永州市体育场,历 经30多年风雨,设施早已陈旧,难以 满足现代体育赛事的需求。今年7月, 永州市对体育场进行升级改造。

然而,永州市体育场的这次改造 不是"关门建设",而是一直在网友的 "监工"下进行——从施工方打第一根 桩起,网友们就每天在线上关注,体育 场的每一点变化,都牵动着网友们的 神经:"今天水泥凝固了吗?""土方挖

城

秋

惹

人

了多少?""座位开始安装了吗?"…… 经过建设者不懈努力,用时50余

天,永州市体育场面貌一新-新铺的球场草坪让人眼前一亮。 建设方技术员介绍,平均每平方米有 10280根草,耐磨、防滑、防紫外线, 触感柔软且富有弹性,能大幅降低球 员在奔跑、急停、转身时受伤的风

看台区,重新设计排距、过道,舒 适度、疏散能力大幅提升,红黄蓝绿4 个色彩的全新座椅,能容纳2万余人。

运动员休息室、淋浴间等配套设 施全面升级,能满足专业化赛事和向

高关注度自然带来门票"一票难 求",首个主场比赛门票被"秒光"。于 是有网友调侃,买不到票,就爬体育场 周边的大树观赛。当地相关部门主动 接住网友的调侃,想网友所想,创新推 出"挂票",还印发《"树上挂票"使用指 南》——"每棵树上限3人,单人体重 限制在160斤以下""仅限18岁至40岁

成年人使用""进球后严禁摇晃树枝庆 祝"。这些举措,更好地诠释了"快乐足 球"的含义。

与此同时,全市各县市区安排多 处户外大屏,供球迷观赛。

如何将"泼天流量"转化为文旅发 展"留量"?9月初,永州市出台专门奖 励办法,鼓励"引客入永"。分不同情 况,对旅游企业实行真金白银的奖励。

社会各界也积极行动。 永州首个主场比赛之前,一篇《致 永州人:潇湘迎远客,绿茵待君来》的 短文,迅速在网站、微信群等传播,文 章号召:爱永州以行动,兴永州以诚 意。当好东道主,礼迎天下客,是每位

各级各部门、企业、私营业主等主 动开放停车场、卫生间等。多个商家公 开承诺,外地球迷、游客前来消费,一 律打折。当地群众积极发声:"把座位 让给客人,把车位留给客人"。

各大景区携手推出多重福利。9月

24日起至国庆节期间,游客持"湘超" 永州主场门票,可免费游该市34个景 区,另有14个景区可享一人有永州主 场门票,三人同游的优惠。

各地还积极丰富旅游内容。宁远 县九嶷山景区每周周六上午,定期呈 现庄重的传统祭祀礼仪,举办2025中 国·九嶷山"村厨大会",展现各地大厨 的绝活; 江永女书生态博物馆经过升 级改造,新增女书趣味动画互动墙、沉 浸式体验厅、长夜明灯光影装置、数字 山水装置、女书保护与推广信息化平 台等数字化展项,提高游客的参与度

中国体育彩票"巅峰湖南·2025" 六大名山登山赛(蓝山站)在云冰山景 区火热开赛,观赛事、看风景、品美食, 游人乐在其中。零陵区将于9月26日 至10月8日,举行2025年第六届柳宗 元文化旅游周·零陵夜宴暨"湘超"永 州惠民消费季活动,推出开幕盛典、光 影秀、音乐会、魔术展、汉服巡游、惠民 市集等文旅项目。

"湘超"带动效应不断释放——

长沙"体育+消费"持续升温

湖南日报全媒体记者 肖霄

"输谁都不能输长沙!"哨声未响, "玩梗大战"一波接着一波。"湘超"赛场 内,长沙队球员的每一次传球、射门都深 受关注;赛场外,话"湘超"、看球赛、下 "战书",长沙掀起足球热。

校园力量闪耀绿茵,撑起 长沙队"半壁江山"

9月17日,长沙市第十一届运动会足 球比赛(男子青年甲组)决赛上演巅峰对 决——雅礼中学对阵麓山国际实验学 校。上半场,雅礼中学一度陷入落后困 境,下半场连入两球完成逆转,成功卫

这场深受关注的校园赛事,与"湘 超"紧密相关:两队中,有15名球员是"湘 超"长沙队的中学生队员。

雅礼中学男子足球队被誉为长沙 校园足球的"王者之师",自创办以来斩 获省、市冠军近百次。"湘超"长沙队大 名单中,雅礼中学贡献了8名在读生和 9名毕业生。其中,雅礼中学毕业生、现 中国农业大学学生李章毓表现抢眼,在 9月7日的"湘超"揭幕战中一举拿下

麓山国际实验学校凭借完善的梯队 建设、"学训并行"的双轨管理模式,以及 精准科学的选拔机制,使初、高中足球运 动员总数突破百名,为湖南体教融合提 供了"麓山模式"。本届"湘超",共有31名 "麓山系"球员散布在长沙、邵阳、湘潭。 株洲等11支球队。

"'湘超'就像一座桥梁,把绿茵场的 魅力传递给更多孩子。"长沙市腾跃足球 俱乐部总经理陈永清介绍,该俱乐部长 期与长沙多所学校合作,开设足球校本 课程和培训项目。"9月开学以来,足球 训练时经常能听到队员们讨论'湘超', 眉飞色舞地讲述精彩进球。"陈永清说, "湘超"热,长沙校园足球的火种越燃越

"湘A军团"护航,做球队 最坚实的"第十二人"

9月7日,"湘超"揭幕战在长沙贺龙 体育场开赛。长沙队以2:0击败娄底队,

数据显示:当天19时,贺龙体育场 迎来客流顶峰,超四成观众在现场驻 留超过2小时。82.6%的观众是长沙本 地球迷。

看台上,长沙队球迷助威团体"湘A 军团"成为最醒目的"一抹红"。他们挥舞 着巨大的队旗,带领全场掀起一阵又一 阵"人浪",歌声、口号声此起彼伏。此刻,

足球场上"第十二人"的意义具象化。

"放下包袱去拼就行了,你们的身 后,长沙球迷永远挺立!"9月20日晚,长 沙队客场对战郴州队,双方最终0:0握手 言和。赛后,"湘A军团"球迷们暖心的鼓 励,让客场的夜空充满了温情。

"湘A军团"球迷会以湖南湘军球迷 协会骨干成员为班底组建,目前已发展 会员近千人。"接下来的每一场主客场比 赛,我们都要力争全勤,在三湘大地掀起 长沙足球的激情!""湘A军团"球迷会现 场组负责人胡颖弢说。

球迷的守护,不止在赛场。9月16日, 长沙队在贺龙体育场外场训练,备战"湘 超"常规赛第二轮。训练间隙,球迷吴海 荣也上场互动,过了一把瘾。

在接受记者采访时,吴海荣特意拿 出珍藏的球迷服,上面写满了长沙队教 练和队员的亲笔签名。"我的目标是集齐 14个市州代表队的签名球衣,等到总决 赛时,把它们展示在贺龙体育场的球衣 墙上,给湖南足球文化留下一段特别的 记忆。"吴海荣说。

星城夜未央,"体育+消费" 点燃全民狂欢

商场秒变球迷聚集地、夜市人流赛 过节假日、养生馆成了专属 VIP 包厢 ······ "湘超"开赛以来,长沙以足球为媒,打造 众多"第二现场",深度融合观赛与消费 体验,为夜间经济注入了新活力。

揭幕战哨声响起,长沙变身狂欢的 海洋。卓伯根夜市,"足球+啤酒+非遗体 验"混搭,数百位球迷嗨得尽兴;颐而康 养生馆,球迷躺在按摩床上,高喊"长沙 硬扎"……全市景区、夜市、商场、酒吧等 多个"第二现场"同步开启观赛模式,巨 大的屏幕前,球迷们聚拢一团,为长沙队 每一次攻防助威。

即使长沙队赴客场比赛,"第二现 场"依旧热度不减。9月20日晚,砂之船 (长沙)奥莱LG大中庭,长沙队比赛开 播,分散在各楼层购物的消费者挥舞手 臂为长沙队加油。当天恰逢砂之船奥莱7 周年庆,多重福利叠加,消费热潮引爆。 据商场工作人员介绍,羽绒服专区的销 量大幅上涨,不少热门鞋款补完货后又 迅速售罄。

周末的东茅街茶馆,"湘超"的竞技 激情与茶文化的雅致巧妙相融。茶馆推 出"赛事主题茶点+特色茶饮"组合,带动 整体销量提升10%。"我们之后会根据观 赛氛围调整套餐内容,为球迷朋友提供 精准服务。"东茅街茶馆市场部负责人瓷

"湘超"正当燃,星城夜未央。



"凭借良好的公积金缴存记录,不 用抵押,几天内就拿到6000万元的'公 积金惠企贷',利率很优惠,这笔钱对我 们加大研发投入简直是及时雨!"长沙 华时捷环保科技发展股份有限公司副 总陈敏芝难掩喜悦。

今年7月起,长沙住房公积金管理 中心创新推出"住房公积金+金融"服务 模式。通过政银企合作平台,企业的公 积金信用变成了可融资资产,让数据资 源转化为金融价值。

截至目前,"公积金普惠金融超市" 已为800余家企业授信超120亿元,预 计年底授信总额将突破300亿元,贷款 利率比市场同类产品低20-30BP,为企 业发展注入强劲动能。

公积金缴存记录成融资 "敲门砖"

企业发展离不开钱,常规抵押贷 款,不仅需要抵押物,且贷款利率高。

为了解决这个难题,长沙住房公 积金管理中心创新推出"住房公积金+ 金融"模式。搭建政银企合作平台,把 企业缴存公积金的信用转化为可融资 资产,实现数据资源向金融价值的高 效转化。

累计为800余家企业授信超120亿元 长沙"公积金惠企贷"为企业注入强大动能



9月24日,"公积金普惠金融 助企业新质发 展"长沙市"公积金惠企"讲园区第二站活动在湖南



王 文 欧阳林 柳青

9月24日,湖南湘江新区12家园区企业代表与 银行完成授信签约,获批授信额度8.07亿元。

"对企业来说,公积金的缴存记录, 就是一份过硬的信用证明,能让其在申 请'公积金惠企贷'时畅通无阻。"长沙 住房公积金管理中心有关负责人说。

为将惠企政策精准送达企业,该中 心打造"公积金惠企"品牌,构建"信用 转化为资产、平台实现匹配、放款极致 简化"的全链条服务。

长沙住房公积金管理中心创新构 建企业公积金信用评价机制,将企业长 期、稳定、足额的缴存行为转化为银行 认可的"信用名片",破解银企信息不对

(由长沙住房公积金管理中心供图)

称难题。

全面升级"公积金普惠金融超市" 服务平台,汇聚17家合作银行,上线"公 积金惠企贷""公积金惠民贷"等专属普 惠金融产品。企业可凭信用"一键测 额",系统即时显示可贷额度,实现融资

需求的透明化、精准化匹配。

在信用和平台的双重支撑下,企 业可享受"免申即享"的极简服务,从 申请到放款全程线上操作,最快可实 现1天内资金到账,极大提升了融资效

年内力争服务超万家企业

两个多月里,长沙"公积金惠企"进 园区活动成功举办了两场,先后走进浏 阳经开区和湖南湘江新区,收获满 满。

首站浏阳经开区,12家企业当场与 银行签约授信。第二站湘江新区,12家 企业签约,获批额度达8.07亿元。

自活动启动,这一模式成效明显。 截至目前,"公积金普惠金融超市"已为 800余家企业授信超120亿元,预计年底 破300亿元。

"7天就拿到3000万元贷款,利率

优惠,全靠好的公积金缴存记录。这笔 技术企业负责人说。

"以前以为公积金只关乎员工住 房,没想到成了融资通行证。"湖南湘江 新区企业希迪智驾科技股份有限公司 首席执行官胡斯博说,"靠多年稳定缴 存,公司获批1.3亿元,7天就到账。现 在正用这笔钱做自动驾驶算法优化和 无人矿卡研发生产。"

"公积金惠企"行动的持续深入,是 长沙市优化营商环境、服务经济社会发 展大局的一项关键创新实践。它成功 地将住房公积金的民生属性与金融属 性相结合,探索出了一条"政府引领、数 据赋能、信贷拓展、企业受益"的多赢路

这一模式激活了企业"沉睡的信用 资产",拓宽了轻资产、科技型企业的融 资路。它推动金融资源流向实体经济, 尤其是新兴产业,为长沙培育新质生产 力、实现高质量发展贡献"公积金力 量"。

接下来,长沙住房公积金管理中心 计划将"公积金惠企"活动推向更多园 区,年内力争服务超万家企业,让更多 企业凭着"公积金信用名片"加速发展。

湖南低空经济增添新引擎 睿途低空科技总部落户长沙

作为全国首批全域低空空域管理 改革试点省份之一,湖南正加速构建低 空经济发展新生态。近日,睿途低空 (湖南)科技有限公司(https://www. wisepathaero.com/)正式将总部落户长 沙市芙蓉区,并同步在永州布局战略合 作示范基地,形成"省会研发中枢+地 市应用场景"的双支点发展格局,为湖 南低空经济高质量发展注入新活力。

据公开工商信息显示,睿途低空 (湖南)科技有限公司成立于2022年8 月,注册资本5000万元,注册地址位 于长沙市芙蓉区国金中心T1大厦。公 司专注于低空经济智能调度平台研发, 构建"飞手+无人机+订单+调度"的全

链条运营模式。其自主研发的"荷鲁斯 之眼"AI飞控芯片,集成北斗双模定 位、多光谱监测等功能, 已在农业植 保、环境监测等场景开展应用测试。

企业技术落地的重要载体——永 州战略合作示范基地已同步启动。该 基地首期覆盖1200亩优质稻田,配套 建设2个核心起降场和3个临时作业 点,并联合通信运营商完成5G-A专 网覆盖,接入全省低空智联网系统,实 现空域审批、气象数据、作业监控的实 时联动。通过"政府引导+企业实施" 的协同模式,基地在作业效率与成本 控制方面实现双重优化:无人机单日 作业面积达传统人工的15倍,每亩植

保成本降低33%。这一模式为低空技 术赋能农业现代化提供了可复制的实 践样本。

目前,湖南已构建起"法规政策+ 空域开放+产业基金"的立体化发展生 态。2024年底组建的湖南省低空经济 集团,联合相关机构设立了总规模20 亿元的产业基金,并着力构建低空智联 网、气象服务、巡检服务三大核心平 台。据悉,其低空智联网已沿湘江、浏 阳河形成 175 平方公里的连片验证区 域。目前,湖南正通过长株潭一体化机 制,推进"联合招商、基础设施共建、科 研共研、产业共育",加速形成"研发一 制造一应用"全产业链闭环。

业内观察人士指出,睿途低空采用 的"长沙运营总部+永州示范基地"模 式,既精准契合了全省的产业链规划, 也为低空经济从"政策红利"向"市场红 利"转化提供了可复制的路径。这种 "省会集聚资源、地市转化场景"的协同 发展模式,将有效加速低空技术在农 业、应急、物流等领域的规模化、商业化 应用。

"湖南低空经济的先发优势和政策 环境,为企业提供了宝贵的发展机 遇。"睿途低空(湖南)科技有限公司负 责人表示,未来公司将深化与湖南省低 空智联网平台的数据互通与技术协同, 持续推进应用创新。随着各类经营主 体的加速集聚,一个覆盖科研、制造、应 用、服务的低空经济全产业链生态正在 湖南稳步成型,为全国低空经济发展贡 献独特的"中部方案"。 (滕 斌)

湖南航空技师学院在 第三届全国技能大赛多项获奖

9月23日,第三届全国技能大赛在 河南郑州闭幕,湖南航空技师学院在此 次比赛中斩获3枚铜牌,并获8个优胜 奖,5人入选世界技能大赛国家集训队。

比赛中,该学院选手李亦凡荣获软 件测试(国赛精选)项目铜牌、王鹞芝获 人工智能工程技术(国赛精选)项目铜 牌、宋唯望获电工(国赛精选)项目铜 牌;段峰等8人获优胜奖;王旭阳等5名 选手入选世界技能大赛中国集训队。

近年来,该学院构建了"赛教融 合、以赛促学、以赛促教"的良性机制, 将竞赛标准转化为日常教学标准,实 现竞赛与教学的无缝对接。通过严格 选拔组建梯队人才库,配备由技术专

家、教练和心理导师组成的指导团队, 实施"基础强化一模块训练一模拟实 战一心理调适"的进阶式训练模式,形 成系统化培养体系。学院高度重视前 沿技术与真实场景的应用,积极引入 行业最新设备与工艺,并通过校企合 作引入真实项目,确保选手技能与产 业需求同步。

此外,学院在政策、资金和硬件上 给予全力保障,营造崇尚技能、追求卓 越的浓厚氛围,最终将竞赛成果有效反 哺于专业建设和人才培养质量的全面 提升,形成了"比赛一教学一成才"的闭 环,为社会输送了大量高素质技能人 (肖炎坤 刘婷婷 陈宁婧)